



广州市余平图文实业有限公司

Guang Zhou Yu Ping Books and Culture Industry Co., Ltd

企业报 QI YE BAO

学会宽以待人、严于律己

能成为余平的一员，自感幸运和自豪，皆因在余平度过的每一天都是充实和愉快的。在这里，让我感受到的是一颗颗纯真、忠诚、热忱的心；在这里没有复杂的人与人之间关系，存在的是公平竞争，以能力定位；在这里，我感受到的是领导的宽容，虽然我们做错了事，但他还是给予了改正的机会；在这里，让我感受到了经理的无私，她全心全意地把所拥有的宝贵技术赋予了我们。

人非圣贤、孰能无过，人总会有犯错的时候。我们要学会宽以待人，古人云“知错能改，善莫大焉”，别人犯错的时候，学会宽容，宽容是门学问。对于小过失、小错误，可以快乐地宽容对方，但对于大过失、大错误，就要考虑清楚，宽容并非包庇、隐瞒，而是帮助。

当然，宽容更应是“严于律己，宽以待人”，轻易原谅自己的过错，那不是宽容，是懦弱。严于律己就是严格要求自己，凡事以最大努力去达到目标，坚持不懈，不能半途而废，凡事不要为自己找借口，而人的通病往往就是宽以待己，严于责人。严格要求自己，要做到最好，尽了自己的最大努力，就算不成功也无悔。

做到“严于律己、宽以待人。”那也是一门学问，对我们的道德、品格有很大的提升，严于律己，相信大家知道应该怎么做，但说明一点就是“宽以待人”也要看对象，宽容那些不珍惜宽容的人是滥情，宽容不值得宽容的人是姑息，宽容不可饶恕的人是放纵。

谨记学会做到严于律己、宽以待人。

作者：廖华婷（陶晟公司）

关于孝、礼、忠、德之认识

让长辈体会到我们的那一份孝心。

何为礼：礼在中国古代是社会的典章制度和道德规范，它是人们日常生活中所应该遵守的，它是维系社会良好风气的道德规范。随着中国的一步步发展，“礼”无与伦比的魅力必将会再度大放异彩，使世界眼中的中华民族，是一个文明、开放的民族。我们作为一个文化教育类的民营企业更需要注重企业文化的发展，将礼贯穿于我们的生活工作中，当领导深入各部门考察工作时，一句简单的问好、一个浅浅的微笑，足以流露出我们对领导的恭敬；在日常的交际中向对方致以亲切的问候、动人的笑脸，足以流露出我们的友善之意，这也是企业良好形象的体现。

何为忠：忠是中国古代道德规范之一。原指为人诚恳厚道、尽心尽力，后有忠于他人、忠于国家等多种含义，有时特指臣民对国家应尽的道德义务。随着社会经济的发展，特别是在目前经济危机的影响下，企业内部运作的情况关系到企业的整体发展，而作为余平企业的员工我们应忠于自身的工作岗位，以“企业为家”的心态去开展我们的工作，尽心尽力的做好我们的本职工作，相信所产生出来的力量更为雄厚。

何为德：德是指内心的情感或者信念，是指人的本性、品德。“德”包括忠、孝、仁、义、温良、恭敬、谦让等，而“厚德载物”乃是中国传统文化中的优秀精神遗产，为中国成功地建设文明社会奠定了基石，是文明社会道德政治秩序和伦理生活方式。“德”的本意为顺应自然、社会，人类以客观需要去做事。不违背自然发展去发展自然、发展社会、发展自己的事业。有人说过：人的容颜可因岁月的流逝而褪色，但人的内涵会因时光的渐进而让人陶醉，而一个人的德也是内涵的体现。

“孝、礼、忠、德”是中华民族传统美德的体现，在今天是构建和谐社会的基础，也是我们企业考核人员的标准及提倡大家弘扬的文化理念。将“孝、礼、忠、德”全面普及于生活工作中，相信我们会拥有更多，而余平企业也将会因此更加和谐亮丽，散发出绚烂夺目的企业光彩。

作者：谭少英（办公室）

感触

太多的梦想会变成幻想，过多的计较会带来烦恼，成功需要上进的心态+积极的争取+努力与奋斗。进入余平，是个一生不解的缘。

在余平，认识了一群不仅拥有梦想与追求而且又踏实勤奋的女孩子。她们工作的热情与执着让我感受至深，每个人都有自己的优点，都有自己要学习的地方。莫等闲，白了少年头，年轻是资本，年龄会因学历而大打折扣，经验很重要，技术更可靠。

在余平体验到学做人做好人的难，做事先做人的重要性。在余平，明白了绝对的公平是没有的，忠诚很重要，时刻想着自己是余平人。谨记陶总的“孝、礼、忠、德”，并且做好它。

曾以为凭着自己的一腔热情与干劲就能成功，但现实不是这样的，现实很残酷，要学会面对与接受，逃避永远都解决不了问题，选择了就要勇往直前。努力定会有收获，付出将会有回报。

在似懂非懂中体验到社会的残酷与人生的坎坷，在是非中强迫自己要尽习惯、适应与接受，不要犯低智商的错误，不要为自己的错误找借口。累了就放松，放松不放松，关心身边的每个人每件事。要好好努力，要好好奋斗，有压力才会有动力，有追求才会有进步，踏踏实实走好每一步，虚心请教，开开心心度过每一天，乐观看待。

不管今后余平要经历怎样的风雨，只希望能携手共见雨后彩虹，一步一个脚印，茁壮成长。

作者：董爱萍（办公室）

真实一面

二十年余平企业走过来了，从十几平方的厂房，到现在大规模的余平企业，从原来的数名员工到现在的百名员工，这一路走来艰辛万苦。

实践和努力改造了一代代余平人，您想做管理者，那就先从基层做起，丢掉幻想，踏踏实实工作、以一丝不苟的敬业精神去对待。学习已往韩杭君经理、现在韩金忠同志默默无闻工作、忠于余平企业的精神，回报自身的是大家最真诚、最难忘的怀念。

珍惜现在的一切，把余平当作自己的第二个家，我们都是一家人，要和睦相处，团结一致，让每个进来余平的新成员感觉到家一样的温暖、可亲、可爱。企业对每位员工都是公平的，团结就是力量，努力才有进步，只要用心去做，前面的道路会畅通无阻。最后希望员工们想想现在社会金融危机，自身的工作问题，珍惜今天，把握明天。

作者：汪丽娟（厂长）

亮点一：“图书装订”是余平企业的三大业务项目之一，也是余平企业逐步发展的起点，在这充满竞争的世界里屹立了二十余年，凭着扎实的基础、良好的服务，余平一直以来使余平的装订业务独树一帜，今天的辉煌灿烂离不开一代代余平人的辛勤劳作。

余平新亮点

今年年初，企业凭着精湛的装订技术、良好的诚信度，获得了《广东药学院图书馆》一万三千八百多本期刊的装订权。2009年4月份起公司分批运回了需要进行装订的期刊，并根据客户的要求进行环保型中外文期刊精装。在企业领导的带领，全体员工辛勤劳动下，使原本需要一个多月才可完成的业务，现缩短到近一个月的时间就顺利完工，并将成品保质保量送回图书馆，得到了校方的充分肯定。在日后的

发展中，我们应加倍努力将图书装订业务推向更广更宽的领域。

亮点二：“文献古籍修复”是余平企业原始和现代修复技术综合性最强的一大项目，随着国家近年来对此方面的重视和投入，促使公司的古籍修复项目快速发展。2009年4月初南京一夫妇为祖传古籍修复一事特地前来公司咨询；也有位私人收藏家拥有一本家传族谱，存放年限已达160多年之久，委托本公司对此本族谱进行修复，现在正在修复中；2009年4月23日公司领导受邀前往汕头市《存心善堂》参观和评估其善本，并受其会长所托对80多本民国文献进行修复，以延长其保存期限。这一系列的业务，表明了公司在修复领域中崭露头角，我们坚信凭着企业的信誉、在领导的带领、全体员工共同努力下，将会战胜所有的挑战，开拓更广的修复市场。

作者：谭少英（办公室）



2009年五月初，根据最新的甲型H1N1疫情蔓延情况，为增强企业全体员工的保健意识，公司办公室召开了全体职工大会。会议主要强调了做好预防疫情工作的重要性，提出了相应的预防措施，并向全体职工发放了预防类保健品，让大家感受到企业给予我们的关爱无处不在……

致余平人

◆人的才华犹如海绵的水，没有外力挤压，它是绝对流不出来的，流出后海绵才能吸收新的源泉。

◆障碍与失败，是通往成功最稳靠的踏脚石，肯研究、利用它们，便能从失败中孕育出成功。真正评价一个人，不是看他在顺境中如何意气风发而是看他在逆境中能否乘风破浪。

◆播下一种心态，收获一种思想；播下一种思想，收获一种行为；播下一种行为，收获一种习惯；播下一种习惯，收获一种性格；播下一种性格，收获一种命运。

◆一枚贝壳要用一生的时间才能将沙粒转化成一粒并不规则的珍珠，雨后的彩虹绽放刹那的美丽却要积聚无数的水汽。如果把这些都看成一次又一次的挫折，那么是挫折成就了光彩夺目的珍珠和美丽的彩虹。

◆愉快只是幸福的伴随现象，愉快如果不伴随以劳动，那么它不仅会迅速地失去价值，而且也会迅速地使人们的心灵堕落下来。正是劳动本身构成了人们追求幸福的因素，任何不是靠辛勤努力而获得的享受，很快就会变得枯燥无聊，索然无味。

作者：韩金忠（厂部）

用“心”的余平人

在余平我没有过多的话语，从内心深处却感受到余平的“心”和余平人是如何用心……

余平人把每件公司的事都当作自己的事，把每个客户当作上帝，把每个同事都当成自己的兄妹，把每天记忆的乐趣回忆成一句话：一颗心、一分情、一种缘，都在余平滋生、延续，这就是余平人—真心、诚心、爱心、开心。

作者：韩金忠（厂部）

先学做人 才会做事 努力学习 取长补短 诚信待人 敢于创新

陶建强

本报专栏

2009年企业转型发展会议

2009年4月25日，办公室组织召开了全体职工大会，并邀请了企业董事长陶总出席。会议中陶总分析了目前市场的经济形势以及各行业在金融危机下所面临的严峻考验，明确了企业将进行转型改革一重点投入古籍修复；同时针对员工的素质、工作的责任感，强调了“孝、礼、忠、德”这个四字标准；并且对各部门人员的分配作出了调整，以促进企业平稳转型发展。本次会议企业副总经理和装订一线厂长也作了讲话，深感在当前企业所面临的各方压力下，保证产品质量、加强员工责任感、提高人员素质至关重要。

此次会议让全体职工对企业的发展方向有了深刻的认识。作为余平人将依照会议精神和企业同发展，共奔美好前程。



2008年8月29日汕头市余副市长等领导来企业参观考察

汕头市余副市长等领导莅临企业参观考察

2008年8月29日汕头市余副市长等5位领导在企业董事长陶总的陪同下参观考察了本企业的3个公司：《广州市余平图文实业有限公司》、《广州陶晟文献古籍修复有限公司》、《广州陶墨轩数字化科技有限公司》，为此陶总主要介绍了企业图书装订、计算机数字化和古籍修复方面的相关情况。余副市长等领导重点参观考察了陶晟公司，对修复中心的环境、机械设备以及技术人员情况有了初步的了解，并给予了高度的评价。余副市长等领导此次走访的主要目的是实地考察确定汕头市民国档案在本公司修复的合作项目，表示对此修复项目即将在我公司开展深感期待，坚信本企业可以顺利完成此修复项目，并对企业未来的发展提出了建设性的意见。



2009年5月22日汕头市档案局萧局长等领导来本企业视察

汕头市档案局萧局长一行到本公司视察修复工作

2009年5月22日汕头市档案局萧局长、林副局长及汕头市房地产档案馆阮主任在陶总的陪同下视察了二期民国档案的修复情况。萧局长等领导察看了修复的相关工作，重点视察了档案修复扫描室，询问了修裱等有关情况，陶总对此一一作了详细解说，萧局长表示政府对档案修复工作极度重视，对修复质量技术的相关要求更为严格。萧局长等领导对本公司所具备的修复操作设备、修复人员技术水平感到相当满意，并作出了充分的肯定及认可，对接下来汕头市房地产档案馆的档案修复工作能在本公司开展寄予了厚望，对此也希望本公司培训出更加强大的修复队伍，在修复界中能够更快更好地向前发展。